
  

  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ Ε-ΔΟΑΤΑΠ 

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΤΙΤΛΟΥ 3OY ΚYKΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ 

1 . ΠΑΡΑΒΟΛΟ Παράβολο 130€. Κατατίθεται στον λογαριασμό του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. στην Τρά- 
πεζα της Ελλάδος (αριθμ. Λογαριασμού 26072595, IBAN: GR05 0100 0240 
0 000 0002 6072 595) (δεκτή πληρωμή και μέσω web banking). Στο αποδει- 
κτικό κατάθεσης θα πρέπει να αναφέρεται ως καταθέτης ο πολίτης που 
υποβάλλει την αίτηση αναγνώρισης. Αναλυτικές πληροφορίες μπορείτε να 
βρείτε εδώ. 

2 . ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ Ταυτότητα ή διαβατήριο σε ευκρινές φωτοαντίγραφο. 
Ή ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟΥ 

3 . ΕΝΤΥΠΟ ΣΥΓΚΑΤΑΘΕΣΗΣ Συμπληρώνεται και υπογράφεται μόνο από τον ενδιαφερόμενο για κάθε 
ένα από τα Ιδρύματα όπου σπούδασε για την απόκτηση του κρινόμενου 
τίτλου και διατίθεται ως αρχείο PDF στον σύνδεσμο «Δικαιολογητικά» της 
αρχικής σελίδας https://e-doatap.doatap.gr/. 

Με το έντυπο αυτό, εξουσιοδοτείται ο Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. να ζητά από το/τα Ι- 
δρύματα διευκρινιστικά/συμπληρωματικά στοιχεία που αφορούν 
τον/τους τίτλο/ους σπουδών του. 
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. ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΒΑΣΙΚΟΣ 
ΤΙΤΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ Ή 
ΠΡΑΞΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ 
ΤΙΤΛΟΥ 1ΟΥ ΚΥΚΛΟΥ 
ΣΠΟΥΔΩΝ 

Βασικό Πτυχίο/Δίπλωμα Ελληνικού Α.Ε.Ι., σε ευκρινές φωτοαντίγραφο 
του πρωτοτύπου. Στις περιπτώσεις που οι βασικές σπουδές πραγματοποι- 
ήθηκαν σε Ίδρυμα της αλλοδαπής πρέπει να υποβληθεί ευκρινές φωτοα- 
ντίγραφο της Πράξης (Βεβαίωσης) Αναγνώρισης του τίτλου 1ου κύκλου 
σπουδών (βασικού τίτλου σπουδών). 

Εάν δεν έχει αναγνωριστεί ο τίτλος 1ου κύκλου σπουδών (βασικός τίτλος 
σπουδών), πρέπει πρώτα να ζητηθεί η αναγνώριση αυτού του τίτλου. 

. ΤΙΤΛΟΣ 3ΟΥ ΚΥΚΛΟΥ Αντίγραφο του τίτλου 3ου κύκλου σπουδών (διδακτορικού τίτλου) του ο- 
ποίου ζητείται η αναγνώριση, το οποίο ΣΠΟΥΔΩΝ 

είτε 

Α) κατατίθεται θεωρημένο για την γνησιότητα των υπογραφών σύμφωνα 
με τη Σύμβαση της Χάγης (σφραγίδα APOSTILLE)* σε νομίμως επικυρω- 
μένο αντίγραφο από Έλληνα δικηγόρο 

Επιπλέον, πρέπει να υποβληθεί και επίσημη μετάφραση** αν ο τίτλος εκ- 
δίδεται σε γλώσσα πλην της ελληνικής, αγγλικής ή γαλλικής γλώσσας. 

είτε 

Β) Σε περίπτωση που δεν φέρει θεώρηση για την γνησιότητα των υπογρα- 
φών σύμφωνα με τη Σύμβαση της Χάγης (σφραγίδα APOSTILLE) και εφό- 
σον ο τίτλος εκδίδεται στην ελληνική, αγγλική ή γαλλική γλώσσα, μπορεί 
να επισυναφθεί απλό αντίγραφο του τίτλου στην αίτηση αλλά ο αιτών ο- 
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φείλει να ενημερώσει το Πανεπιστήμιο να τον αποστείλει και στον ΔΟΑ- 
ΤΑΠ για αντιπαραβολή (ηλεκτρονικά με email στο protocol_A@doatap.gr 
ή μέσω ταχυδρομείου, Αγ. Κωνσταντίνου 54, Τ.Κ. 104 37, Αθήνα) 

Επεξηγήσεις Apostille* – Επίσημη μετάφραση** 

ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ 
* Η θεώρηση των ανωτέρω δικαιολογητικών με τη σφραγίδα APOSTILLE 
γίνεται από την αρμόδια υπηρεσία στη χώρα έκδοσής τους. Περισσότερες 
πληροφορίες εδώ. Για δικαιολογητικά που προέρχονται από χώρες που 
δεν είναι συμβαλλόμενες στη Σύμβαση της Χάγης η θεώρηση γίνεται σύμ- 
φωνα με τις οδηγίες του Κέντρου Εξυπηρέτησης και Πληροφόρησης Πολι- 
τών και Αποδήμων Ελλήνων (ΚΕΠΠΑΕ) - Τμήμα Επικυρώσεων του Υπουρ- 
γείου Εξωτερικών. 

* * Οι επίσημες μεταφράσεις των ανωτέρω δικαιολογητικών (δεν απαιτεί- 
ται μετάφραση για δικαιολογητικά που εκδίδονται στην Αγγλική και Γαλ- 
λική γλώσσα) γίνονται από το Υπουργείο Εξωτερικών στον σύνδεσμο: Μη- 
τρώο Πιστοποιημένων Μεταφραστών - Μητρώο Πιστοποιημένων Μετα- 
φραστών (mfa.gr), ή από τις επιτόπιες Ελληνικές Προξενικές Αρχές, ή από 
πτυχιούχο μεταφραστή του Τμήματος Ξένων Γλωσσών, Μεταφράσεως και 
Διερμηνείας του Ιονίου Πανεπιστημίου ή από δικηγόρο στην Ελλάδα που 
βεβαιώνει ότι ο ίδιος έχει επαρκή γνώση της γλώσσας από και προς την 
οποία μετέφρασε. 

6 . ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΙΤΛΟΥ 3ΟΥ 

ΚΥΚΛΟΥ ΣΠΟΥΔΩΝ / 
ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΔΙΑΤΡΙΒΗ 

Πρόκειται για το αρχείο της διδακτορικής διατριβής, όπως αυτή κατατέ- 
θηκε στο Ίδρυμα. 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΑΝΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ 
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. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Παράρτημα Διπλώματος (Diploma Supplement). Απαιτείται εφόσον χορη- 
γείται από το Ίδρυμα. ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ 

Εφόσον προβλέπεται παρακολούθηση μαθημάτων από το Πρόγραμμα 
Σπουδών, απαιτείται αντίγραφο του επίσημου πιστοποιητικού μαθημά- 
των /official transcript of records (αναλυτική βαθμολογία όλων των ετών 
φοίτησης), το οποίο να φέρει υπογραφή, σφραγίδα του Ιδρύματος, καθώς 
και ημερομηνία απονομής του τίτλου και 

. ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 
ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ 

είτε 

Α) κατατίθεται θεωρημένο για την γνησιότητα των υπογραφών σύμφωνα 
με τη Σύμβαση της Χάγης (σφραγίδα APOSTILLE)* σε νομίμως επικυρω- 
μένο αντίγραφο από Έλληνα δικηγόρο 

Επιπλέον, πρέπει να υποβληθεί και επίσημη μετάφραση** αν εκδίδεται 
σε γλώσσα πλην της ελληνικής, αγγλικής ή γαλλικής γλώσσας. 

είτε 

Β) σε περίπτωση που δεν φέρει θεώρηση για την γνησιότητα των υπογρα- 
φών σύμφωνα με τη Σύμβαση της Χάγης (σφραγίδα APOSTILLE) και εφό- 
σον το πιστοποιητικό εκδίδεται στην ελληνική, αγγλική ή γαλλική 
γλώσσα, μπορεί να επισυναφθεί απλό αντίγραφό του στην αίτηση αλλά ο 
αιτών οφείλει να ενημερώσει το Πανεπιστήμιο να το αποστείλει και στον 
ΔΟΑΤΑΠ για αντιπαραβολή (ηλεκτρονικά με email στο 
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protocol_A@doatap.gr ή μέσω ταχυδρομείου, Αγ. Κωνσταντίνου 54, Τ.Κ. 
104 37, Αθήνα) 

Επεξηγήσεις Apostille* – Επίσημη μετάφραση** σελ. 2 

3 . ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΤΟΥ Βεβαίωση από το ίδρυμα απονομής ότι για την διεξαγωγή του συνόλου 
του προγράμματος δεν έχει μεσολαβήσει κανένας ιδιωτικός φορέας στην 
Ελλάδα που προσφέρει προγράμματα σπουδών με συμφωνίες δικαιόχρη- 
σης (franchising) με ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της αλλοδαπής (We 
certify that no private institution in Greece that offers study programs with 
franchising agreements with foreign higher education institutions, has 
been involved throughout the entire program.). Απαιτείται εφόσον το Ί- 
δρυμα απονομής συγκαταλέγεται στον Κατάλογο Αλλοδαπών Ιδρυμά- 
των με συμφωνία Δικαιόχρησης στην Ελλάδα. 

ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ 

Πρέπει να ζητηθεί με ευθύνη του αιτούντος, να αποσταλεί από το Ίδρυμα 
προέλευσης απευθείας (ηλεκτρονικά με email στο protocol_A@doatap.gr 
ή μέσω ταχυδρομείου, Αγ. Κωνσταντίνου 54, Τ.Κ. 104 37, Αθήνα) στον 
Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π, αλλά και στον ίδιο τον ενδιαφερόμενο για να την επισυνάψει 
στην αίτηση. 
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. ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ Σε περίπτωση που η διατριβή που επισυνάφθηκε είναι σε γλώσσα πλην 
ΔΙΑΤΡΙΒΗΣ της Ελληνικής, Αγγλικής και Γαλλικής, και δεν περιέχει περίληψη σε κάποια 

από αυτές τις γλώσσες, θα πρέπει να επισυναφθεί η περίληψή της στα 
Ελληνικά ή Αγγλικά. 

Εφόσον έχουν αναγνωρισθεί/μεταφερθεί μαθήματα από προγενέστερο/α 
πτυχίο/α ή από μέρος σπουδών απαιτείται η επισύναψη σε ενιαίο αρχείο 
των παρακάτω δικαιολογητικών: 

. ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ 
ΜΟΝΑΔΩΝ 

Α) Το πτυχίο και το πιστοποιητικό μαθημάτων από το ίδρυμα από το/α ο- 
ποίο/α έχει γίνει η μεταφορά των μονάδων, εφόσον έχει ολοκληρωθεί ο 
κύκλος σπουδών ή μόνο το πιστοποιητικό μαθημάτων αν δεν είχε ολοκλη- 
ρωθεί ο κύκλος σπουδών 

Β) Βεβαίωση από το ίδρυμα που έχει απονείμει τον υπό αναγνώριση 
τίτλο, στην οποία θα διευκρινίζεται η αναγνώριση/μεταφορά πιστωτικών 
μονάδων 

Όλα τα ανωτέρω πρέπει να επισυναφθούν στην αίτηση από τον ενδιαφε- 
ρόμενο σε ενιαίο αρχείο και επιπλέον να ζητηθούν με δική του ευθύνη να 
σταλούν και στον ΔΟΑΤΑΠ (ηλεκτρονικά με email στο 
protocol_A@doatap.gr ή μέσω ταχυδρομείου, Αγ. Κωνσταντίνου 54, Τ.Κ. 
1 04 37, Αθήνα), ώστε να γίνει αντιπαραβολή. 

Σε περίπτωση που τα ανωτέρω εκδίδονται από το Ίδρυμα σε γλώσσα άλλη 
από την ελληνική, αγγλική ή γαλλική, θα πρέπει να επισυναφθεί, επιπλέον, 
από τον ενδιαφερόμενο επίσημη μετάφραση, βλέπε Επεξηγήσεις σελ. 2. 

ΠΡΟΣΟΧΗ 

Σε περίπτωση που έχουν αναγνωρισθεί/μεταφερθεί μαθήματα από προ- 
γενέστερο/α πτυχίο/α όπου το ίδρυμα απονομής συγκαταλέγεται στον 
Κατάλογο Αλλοδαπών Ιδρυμάτων με συμφωνία Δικαιόχρησης στην Ελ- 
λάδα κατατίθεται επιπλέον: Βεβαίωση Τόπου Σπουδών 

Το έντυπο είναι διαθέσιμο στον σύνδεσμο «Δικαιολογητικά» της αρχικής 
σελίδας https://e-doatap.doatap.gr/. 
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Πρέπει να ζητηθεί με ευθύνη του αιτούντος, να συμπληρωθεί από το Ί- 
δρυμα που έχουν αναγνωρισθεί /μεταφερθεί μαθήματα και να σταλεί α- 
πευθείας (ηλεκτρονικά με email στο protocol_A@doatap.gr ή μέσω ταχυ- 
δρομείου, Αγ. Κωνσταντίνου 54, Τ.Κ. 104 37, Αθήνα) στον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π, 
αλλά και στον ίδιο τον ενδιαφερόμενο για να την επισυνάψει στην αίτηση. 
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. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ Εφόσον ο αιτών επιθυμεί την εκκίνηση της διαδικασίας από τον ΔΟΑΤΑΠ 

για την ένταξη της διατριβής του στο Εθνικό Αρχείο Διδακτορικών Διατρι- 

βών (ΕΑΔΔ), συμπληρώνει και υπογράφει το έντυπο το οποίο είναι διαθέ- 

σιμο στον σύνδεσμο «Δικαιολογητικά» της αρχικής σελίδας 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ 

https://e-doatap.doatap.gr/. 

. ΑΛΛΟ ΕΓΓΡΑΦΟ Επισύναψη επιπλέον εγγράφων βοηθητικών για την αναγνώριση του πτυ- 
χίου (μέχρι 10 επιπλέον αρχεία). 

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ: 

1 . Η έναρξη διαδικασίας αναγνώρισης προϋποθέτει την ηλεκτρονική υποβολή των απαιτούμενων δικαιο- 
λογητικών συμπεριλαμβανόμενων και των δικαιολογητικών που αποστέλλονται από τα Πανεπιστήμια 
στον ΔΟΑΤΑΠ για αντιπαραβολή, σύμφωνα με τα οριζόμενα που προαναφέρονται στον Πίνακα δικαιο- 
λογητικών. 

2 

3 

. Τα αρμόδια όργανα του Οργανισμού δύναται να ζητούν πρόσθετα στοιχεία και να καλούν τον ενδιαφε- 
ρόμενο για συμπληρωματικές επεξηγήσεις. 

. Το πιστοποιητικό καλή γνώσης της γλώσσας διεξαγωγής του προγράμματος σπουδών που έχει αποκτη- 
θεί πριν από την εγγραφή σας στο πρόγραμμα σπουδών, ενδέχεται να ζητηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο 
της επεξεργασίας της αίτησης. 
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